

## **ПЕРСПЕКТИВИ І РИЗИКИ ПІД ЧАС ЛЕГАЛІЗАЦІЇ КРИПТОВАЛЮТИ В УКРАЇНІ**

Інформатизація суспільства та розвиток інформаційних технологій призвели до появи віртуальної валюти, яка згодом отримала назву «криптовалюта». Історія появи криптовалюти почалась зі створенням мережі біткоїн і триває по сьогоднішній день. За даними журналу «Деньги», на сьогодні кількість видів криптовалют в світі обчислюється сотнями. Але значущих в цій масі не більше 10-20. Криптовалюти все глибше проникають в життя сучасного суспільства, збільшуючи при цьому свою капіталізацію, і тому питання майбутніх перспектив і ризиків при їх легалізації в нашій країні є актуальною задачею сьогодні.

До основних переваг криптовалют можна віднести [1, 2]:

1. Децентралізація. Це означає, що в мережі немає єдиного керуючого центру, який би зберігав інформацію про баланс на гаманцях і список транзакцій. Ця інформація зберігається на комп'ютерах звичайних власників біткоїнів. Після інсталяції програма-гаманець скачує у інших користувачів системи повну базу даних про всі зроблені будь-коли транзакції, тобто інформація не може бути втраченою або підміненою.

2. Анонімність. Анонімність здійснення транзакції досягається за рахунок того, що в гаманцях немає звичних нам логінів і паролів, а також не потрібно вказувати будь-якого роду особисті дані відправника та отримувача коштів. Гаманець складається з публічного ідентифікатора (умовно його можна назвати логіном), балансу і приватного ключа. Для здійснення транзакції необхідно знати тільки публічний ідентифікатор одержувача. Процес створення гаманця - це генерація випадкового приватного ключа, за яку відповідає криптографічна функція, яка називається хешем. Коли користувач втрачає доступ до свого гаманця, то кошти на ньому випадають з обігу. Втрачені біткоїни все одно не випадають з глобальної історії, а як і всі інші - назавжди залишаться, проте без руху, тому що немає способу підібрати приватний ключ. Згідно із законом попиту і пропозиції, чим менше біткоїнів доступно, тим більше будуть цінуватися ті, які залишилися в обігу.

3. Відсутність єдиного випускного центру. Загальна заявлена на сьогодні кількість біткоїнів, які колись надійдуть в обіг, складає 21 000 000 штук. При цьому не варто турбуватися про те, що їх не вистачить на всіх: кожен біткоїн може бути поділений на 100 000 000 часток, одна така частка називається 1 Сатоши.

Відповідно вищевказаної інформації постає важливе питання як для економіки, так і для суспільства, щодо регулювання та стимулювання розвитку

цифрових валют, криптовалюти в Україні. Адже новітні технології, як і у випадку криптовалюти, створюють надходження додаткових фінансових інвестицій.

В Україні фінансово-правова сутність криптовалют до сьогодні не має однозначного визначення, оскільки офіційно не закріплено правовий статус таких валют, не існує офіційного курсу криптовалюти по відношенню до фіатних національних валют. Курс криптовалют визначається під час торгів на віртуальних біржах та обмінних майданчиках. Існує значна потреба у створенні необхідних умов для створення правової основи для стимулювання криптовалют.

Легалізація криптовалют дозволить Україні отримати додаткові фінансові потоки за рахунок податків. При легалізації цього напрямку діяльності, криптовалюту можна буде легально переводити в готівку і навпаки. Разом з тим, при використанні криптовалюти виникають наступні ризики: неможливість відмінити транзакцію і повернути кошти, втрата грошей при закритті або банкрутстві біржі. Отже криптовалюта нестабільна, ніким не регулюється, не гарантує захисту інвестора, схильна до екстремальної волатильності і вкрай приваблива для шахраїв. Перспективи віртуального заробітку можуть бути настільки ж повітряними, як і сама валюта. Тому кожен, хто інвестує в біткоіни або здійснює транзакції з криптовалютою, зобов'язаний в першу чергу враховувати ризики, щоб вжити необхідних заходів захисту. Тільки комплексний підхід допоможе ефективно захистити кошти.

На нашу думку, впровадження цифрових грошей в платіжну систему України є неминучим явищем. Світ змінюється, відбуваються кардинальні зміни і в системі грошового обігу. Заборона криптовалюти лише створить підґрунтя для розвитку тіньового бізнесу за допомогою нової технології анонімної передачі грошей. Криптовалюти є новою формою електронних грошей, правовий статус яких ще перебуває у стадії формування, тому потрібен час для визнання та створення механізму їх обігу.

#### Список використаних джерел

1. Руденко, Е.О. Возможности и перспективы развития криптовалют / Е.О. Руденко, Е.В. Красова // Международный студенческий научный вестник. – 2015. – № 4-3.; URL: <http://www.eduherald.ru/ru/article/view?id=13162>
2. Проценко, А.Т. Правовий статус віртуальних валют: світовий досвід та українські реалії / А.Т. Проценко // Право і суспільство. – 2016. – № 2. – С. 130-134.